

Вивиана Кинонес, Национальная
библиотека Франции,
Национальный центр юношеского
чтения «Радость чтения»,
Франция

Библиотеки-сестры и детско-юношеское чтение: программа ИФЛА по международному обмену и кооперации



1. Вступление

Идея родилась как ответ Секции библиотек для детей и юношества ИФЛА на ситуацию, когда многие детские библиотеки во всем мире страдают от: плохой профессиональной подготовки, изоляции, старых, слишком маленьких или неподходящих фондов, недостатка информации о хороших книгах, недостаточной материальной и/или моральной поддержки...

И это там, где роль библиотек особенно важна: семьи не покупают детские книжки, потому что не осознают важность детского чтения и/или не могут себе позволить, а политики не считают детское чтение приоритетом.

Мы знаем, что лозунг «Библиотеки-сестры» выгоден и приносит свои плоды многим библиотекам. Это можно сказать о сестринских парах библиотек из Франции и Африки. Проект позволил им создать содержательное сотрудничество по многим направлениям – от книжных дарений до библиотечных зданий, профессиональной подготовки и совместных публикаций. Такое сотрудничество доказало свою плодотворность как для африканских, так и для французских партнеров, а для африканских партнеров оно жизненно важно.

Первый вариант названия проекта, который обсуждался в Квебеке, был «Библиотеки-сестры – профессиональная солидарность в области детского чтения». Его целью было соединить в пары библиотеки, более продвинутые в профессиональной подготовке и в бюджетном состоянии, с менее благополучными библиотеками, нуждающимися в профессиональной поддержке.

Но мы также знаем, что такой обмен и совместный проект полезен любой паре библиотек, вне зависимости от состояния их бюджета и профессионального уровня. Это показывают разные программы:

- программа «Библиотеки-сестры» американской библиотечной ассоциации, связывающая библиотеки США разных типов с партнерами за рубежом,

